

快手一哥辛巴“假燕窝”被立案调查

律师:可能面临15年有期徒刑 若不知情可免于刑事处罚

快手一哥辛巴带货假燕窝事件依旧在发酵,微博上又刷屏了。从广州市白云区市场监督管理局一名工作人员处了解到,辛巴假燕窝事件被媒体曝光后,已对其进行立案调查。根据《中华人民共和国刑法》第一百四十四条规定:以次充好,以假充真,涉及到的销售金额高达200万以上的,就要处以15年有期徒刑或者是无期徒刑。



快手一哥辛巴带货假燕窝被立案调查。

广州白云区市场监管局立案调查“辛巴带货假燕窝”事件

据媒体报道,广州市白云区市场监督管理局一位工作人员表示,辛巴燕窝造假事件调查的重点产品是相关公司售卖的燕窝,同时其售卖的其他产品也在调查范围之内。日前该案正在处理过程之中。其相关执法人员表示,因主播是在广州白云区直播,其所售卖燕窝还涉及广州南沙区、海珠区以及实际生产地址厦门。还要和其他辖区的监管部门一起配合调查处理此案。近期,辛巴直播售卖的茗挚品牌燕窝被质疑为糖水事件引起各方关

注,11月19日,职业打假人王海发布一份检测报告称:“经过检测,茗挚碗装风味即食燕窝产品蔗糖含量4.8%,而成分表里碳水化合物为5%,确认该产品就是糖水。”针对王海的检测报告,11月20日,辛选官方微博曾回应称,“王海提供的质检报告中,含有燕窝成分唾液酸;如果消费者对产品有任何不满可向商家申请退货退款”。不过,11月27日辛巴再转话锋,承认所售燕窝产品存在问题并提出赔付方案。辛巴在微博回应称,“经检测,这

款‘茗挚’品牌燕窝产品在直播间推广销售时,确实存在夸大宣传,燕窝成分不足每碗2克,实为一款燕窝风味饮品,不应当作为燕窝制品进行推广”。值得注意的是,虽然辛巴承认了所售茗挚燕窝存在夸大宣传,但“茗挚旗舰店”似乎并不认同这一说法。黑猫投诉平台多条涉及茗挚燕窝的投诉显示,在消费者向“茗挚旗舰店”提出退款时,该店铺客服表示:“赔付方案为辛选单方面发出的声明,此声明描述与实际不符,接下来我们也会做出澄清。”

已向消费者完成近2400万元的赔付

事情起源于11月4日,有消费者质疑辛巴徒弟“时大漂亮”在直播间售卖的即食燕窝“是糖水而非燕窝”,并要求辛巴对此作出解释。具体涉及的产品,是10月25日“时大漂亮”在直播间售出的茗挚牌“小金碗碗装燕窝冰糖即食燕窝”。随后,辛巴在直播间做出回应,现场用漏勺过滤出了一瓶所售茗挚即食燕窝中的“干货”,并称这些都是燕窝,还拿出了产品检验报告自证清白。同时表示是一些黑粉在对其刻意抹黑,自己“倾家荡产也要告这些人诽谤”。

11月14日,职业打假人王海就燕窝一事发文称,真相:1、辛巴燕窝是风味饮料不是燕窝,2、辛巴的风味饮料属于不符合食品安全标准的食品,消费者可要求退一赔十,3、若进价4.2元,忽悠消费者说赔钱卖,贴钱卖属于欺诈。11月19日,王海其微博发布了中广测出具的检测报告,直指辛巴所售的即食燕窝产品“就是糖水”,且“该糖水不含蛋白质和氨基酸,检测结果唾液酸含量高达万分之一点四”,而市场上每100g含量的唾液酸售价是500元,0.014g价值也只有7分钱左右,加上包材、内容物、加工费、工业

成本不超过1块钱。11月27日,辛巴在其微博上写公开信,承认在直播间推广销售“茗挚”品牌燕窝产品时存在夸大宣传,因为“燕窝成分不足每碗2克”。辛巴称,这款产品实为燕窝风味饮品,不应当作为燕窝制品进行推广。辛选直播间共销售了“茗挚”品牌燕窝产品57820单,销售金额为15495760元。为此,辛巴需先退赔近6200万元给消费者。12月7日,根辛选官方消息,截至6日中午已向27270名消费者完成近2400万元的赔付。

律师:可能面临15年有期徒刑 若不知情可免于刑事处罚

根据《中华人民共和国刑法》第一百四十四条规定:以次充好,以假充真,涉及到的销售金额高达200万以上的,就要处以15年有期徒刑或者是无期徒刑。据21世纪经济报道称,律师表

示,制假贩假金额特别巨大的,在我国属于刑事犯罪,根据金额和后果当事人最高刑期可达无期徒刑。不过律师也表示:“假设最终调查显示燕窝确实存在掺假、以次充好,辛巴团队在此案中的角色属于销

售者。但如果辛巴对于燕窝的质量问题不知情,没有主观售假的故意,至少可以免于刑事处罚,也就是不构成刑事犯罪。” 据中国基金报

为检验男友真心 女子自导自演绑架案 让老乡将自己绑树上 向男友索要赎金

为检验男友的真心,女子竟然让老乡将自己绑在僻静山地的树上,还让老乡伪装成劫匪向男友索要赎金。老乡离开后,被绑在树上的女子担心真遇上歹徒,便不断呼救……

这是日前发生在四川南充某地的一起闹剧。12月10日,红星新闻从南充顺庆警方获悉,目前,违法行为人罗某及其老乡因扰乱公共秩序被公安机关依法行政拘留。

“你女朋友在我手中,准备五万赎金,不要报警!否则,撕票!”11月26日晚11时许,一通来自“绑匪”的电话,彻底打破刘某平静的生活。得知女友遭到绑架,刘某思索再三,决定向公安机关报警求助。

接到报警后,南充顺庆公安分局立即启动重大刑事案件侦办机制,分局刑事侦查大队联合华凤派出所全力开展案侦工作。

经过分析研判,专案组成员决定兵分两路,一组人持续与“绑匪”交涉,另一组则通过调取事发地周围监控、走访摸排等方式还原受害人被绑架之前的活动轨迹。

就在民警全力侦办案件时,热心



罗某让老乡将其绑在树上。

群众反映了一条线索引起了大家的注意,一名群众报警称自己在顺庆某山地听到女性哭喊呼救声。综合前期调查的线索分析,民警推断“人质”极有可能被绑架至该处。民警立即进山搜救,并最终救下被绑在树上的罗某。

然而,随着调查的深入,民警却发现,这起绑架案背后似乎另有隐情。当被问及被绑架过程及“绑匪”特征时,罗某的表述含糊其辞,前言不搭后语。起初,民警以为罗某受到过度惊吓。而另一边,“绑匪”仍旧通



罗某和其老乡。

过电话索要赎金,丝毫没有“察觉”到受害人已经被解救。面对诸多疑点,民警决定对罗某进行详细的询问。

面对办案民警的再三询问,罗某吞吞吐吐交了自己为测试男友是否真心而假报警的始末。

据介绍,罗某与报警人刘某系恋人关系,为了验证男友对自己的“忠诚度”,便找到自己的老乡,伪装成劫匪将自己绑架,并向刘某索要赎金。

为了让“绑匪”尽量逼真,罗某将手机交给老乡,让其拨打男友电话索要赎金,并让老乡将其捆绑在树上。

目前,罗某及其老乡因扰乱公共秩序已被公安机关依法行政拘留。

据红星新闻

版权所有 违者必究

总值班:贾敬伟
一版编辑:赫巍利
一版美编:颜威

零售 专供报

